

Механизатор! Судьба урожая в твоих руках

Равнение на маяков уборки: В. Г. Шепотатьев,
В. П. Камышева, Д. Н. Ронжина и И. Н. Куприна!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское значение

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

ЖАТВА ТОРОПИТ

Оживленно на кукурузном поле второй бригады колхоза «Сибирь». Здесь уже несколько дней ведут силосование кукурузы. Гудят тракторы, от комбайнов то и дело отходят машины, доверху груженные сочной зеленой массой. Настроение деловое. Люди стараются. Смотришь на них и чувствуешь невольное уважение.

Но нередко здесь наблюдается и другая картина, которая ни у кого не вызывает радости: стоит комбайн, слышится оглушительный стук молотка по металлу, в стороне—недогруженная машина. Здесь не удивляются такому. И почему удивляться. Из трех комбайнов, работающих на поле, два страдают хронической неисправностью. Никто не задался целью подсчитать, сколько часов в день они простаивают. Но что касается машин, работающих на перевозке зеленои массы, то здесь уже дело очевидное. Каждая из пяти машин делает за день всего только по шесть ходок, тогда как в совхозе «Салаирский» они успевают делать по 20 и больше ходок. Возмущение шоферов понятно. Выходит, они из Но-

вокузенка ехали для того, чтобы простоять в колхозе «Сибирь». Теперь часть машин решили перевести на другие работы с целью более полного использования их. И правильно.

И еще многое мешает нормальной работе.

У людей здесь вполне деловое настроение, видно по всему, что стараются они, несмотря на всевозможные помехи. Но труд их не организован. Они не знают выработки, как будет оплачиваться их труд, некоторые и плане имеют смутное представление. Нам пришло обратиться с вопросом о выработке по крайней мере людям к пяти, прежде чем был получен ответ.

Это говорит о том, что свое временному учению этой бригаде не придают серьезного значения, что, конечно, не может не сказатьсь на всем ходе работы. Результат труда за каждый день подчас остается известным только учетчику, не получает широкой огласки, а отсюда—отсутствие одного из главных стимулирующих элементов—соревнования. Таким образом, боевое настроение, ко-

торым полны люди, не используется до конца.

Не вызывает радостного чувства и полевой стан. Внешне он выглядит довольно сносно, если не принимать во внимание голых, замасленных нар и такого же стола, — время от времени моют пол, на стенах вывешены несколько стандартных лозунгов. И отовсюду веет сухостью, казенницей. Люди предпочитают не заходить сюда после работы.

Пора уже перестать считать полевые вагончики местом временного пребывания людей. Надо решительно устраивать быт механизаторов. Пусть сюда идет библиотекарь, агитатор, несет газету, журнал, живое человеческое слово. Пусть стены украшают яркие лозунги, отвечающие задачам сегодняшнего дня, а не сухие призыва. Пусть сюда едут самодеятельные артисты. Они потерпят час времени, а подарят людям на много дней хорошее настроение. Надо не только спрашивать с людей за их работу, но и давать взамен все, что необходимо.

П. ШМАКОВ,
В. БОЙЦОВ.

№ 100 (233)

Четверг,

20

августа

1964 года

2-й год издания

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций на Доску почета занесены:

1. ШЕПОТАТЬЕВ Василий Григорьевич — комбайнер совхоза «Моховский». Ежедневно перевыполняет нормы на скашивание зерновых.

2. КАМЫШЕВ Виктор Павлович — комбайнер Беловского откормочного совхоза. На жатке ЖБН-10 свалил в валки более 400 гектаров зерновых.

3. РОНЖИН Дмитрий Николаевич — звеньевой кукурузовод колхоза им. 21 партсъезда. Ежедневно выполняет на скашивание кукурузы по полторы—две нормы.

4. КУПРИН Николай Иванович — комбайнер совхоза «Пермяковский». За пять дней скосил 160 гектаров зерновых.

ДНЕВНИК

УБОРКИ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ НА 18 АВГУСТА

В первой колонке проценты выполнения плана косовицы зерновых, во второй—заготовки сена, в третьей—закладки силюса, в четвертой—вспашка зяби (в га).

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	21 53 13 830	«Карагайлинский»	21 57 4 667
«Моховский»	32 53 22 206	«Ново-Пестеревский»	13 47 16 138
«Бачатский»	16 32 4 415	Им. Ильича	29 39 — 209
«Родина»	19 53 5 886	«Сибирь»	27 49 12 213
«Горскинский»	19 72 21 389	«Россия»	41 71 12 220
«Рассвет»	18 78 4 110	«Кузбасс»	7 68 20 45
«Салаирский»	25 88 10 161	Им. 21 партсъезда	28 54 9 120
«Трудармейский»	20 63 6 446	«Правда»	21 54 13 220
		По управлению	22 57 17 5275

В совхозах и колхозах управления полным ходом идет уборка урожая. Изо дня в день становятся все больше передовиков-жатвы. Механизаторы, преодолевая трудности, работают, не жалея сил. Лучшим показателем добивается совхоз «Моховский». Здесь уже скосено более четырех тысяч гектаров. Второе место занимает совхоз «Салаирский».

А отдельные хозяйства допускают медлительность. Особенно плохо ведут уборку в совхозе «Ново-Пестеревский». На 18 августа здесь скосено всего лишь 856 гектаров, или 13 процентов к плану. Почему отстают новопестеревцы? Да потому, что на ряде ферм комбайны, жатки простоят. В совхозе «Бачатский» все еще настраивают на косовицу ячменя и пшеницы, хотя много массивов уже подошли к раздельной уборке. Есть и такие поля, где можно полным ходом вести прямое комбайнирование.

Нет боевого настроя в совхозе «Родина». Вот что говорит о низких темпах секретарь парткома Сидоров:

— Дожди не дают нам развернуться.

Много сегодня дел на селе. Вместе с уборкой зерновых надо заготавливать грубые и сочные корма. А вот кое-где свертывают скирдование сена, зеленки. В совхозе «Ново-Пестеревский» даже и наполовину не выполнен план сенозаготовок. Здесь скот может остаться на голодном пайке.

Не одна тысяча гектаров хлебов обмолочена, много убрано зеленки. Освободилось много массивов, а вспашка зяби идет крайне медленно. В совхозе «Рассвет», например, вспахано 110 гектаров, а в «Кузбассе»—45 га.

Время не ждет, время торопит тебя, хлебороб! В любую погоду надо убирать хлеб, заготавливать корма, пахать зяби.

ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

Солнце поднялось к полудню. Стадный день в разгаре. В хозяйстве закладывают силос, убирают хлеб. Людям некогда даже пойти пообедать.

Вот тут-то и приходит на помощь Людмила Юрина. Она недавно приехала колхоз из города в числе работников двенадцатой швейфабрики.

— Приехали помочь,—улыбается Людмила,—а мне вот поварские дела поручили вести.

В термос налит суп, сварены яйца. Людмила все это соптавляет на телегу и отправляется в путь.

И как не будут работать хорошо тут Колмогоров и Фроленко, если так кстати появляется повар!

— Недавно я здесь. Еще не освоилась. Стараюсь хорошо готовить, но не знаю, как получается.

Об этом говорят колхозники:

— Старается человек, вот и выходит вкусно.

Нелегкая профессия — создавать людям хорошее настроение, но почетная. С этим хорошо справляется Людмила Юрина.

П. ФЕДОРОВ.

Колхоз им. 21 партсъезда.

Не ослаблять темпы

В третьей бригаде колхоза «Правда» имеется не одна сотня рабочих. Чтобы обеспечить механизированное звено состоящее из 8 человек рабочих-стотоправов, руководимое трактористами А. Антоновым и Т. Шороховым, при благоприятной погоде укладывало в стога по 21—24 тонны зелени в день при норме 20 тонн. Стогообразователь значительно облегчает труд, он заменяет 14 человек и в три с лишним раза повышает производительность труда по сравнению с ручной меткой.

Хорошо работали стотоправы—рабочие шефствующей организации, шахты «Чертинская 1», Е. К. Ярков, Н. А. Кожевников, В. Н. Кокшаров, А. М. Смирнов, В. А. Коссов, В. С. Харитонов, П. И. Архипов, Н. В. Клычев. Им своевременно доставляют горячую пищу.

В третьей бригаде начали закладывать кукурузный силос. Заложено уже 160 т. И. ТИМОФЕЕВ.

Извещение

Исполком районного Совета депутатов до сведения депутатов, что сессия Беловского районного Совета депутатов трудящихся созывается 26 августа 1964 года в 11 часов дня в малом зале Дома культуры железнодорожников.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О состоянии работы по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся в учреждениях и организациях района.

2. О работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству и заготовкам.

Исполком райсовета.

ПО-УДАРНОМУ

Александр Чамжаев рано пришел к комбайнину. Вместе с помощью Федора Терехина провел все узлы, а затем направился на полосу.

— Сыро. Придется с полчаса обождать,—сказал Федор.

— Нет, Федя, ждать нечего. Пока будем косить на первой склонности. Машина у нас надежная. Не подведет.

До позднего вечера не умолкал

гул на пшеничном поле. Работали без остановок. 22 гектара скосили, это на восемь га больше нормы.

Полным ходом идут и другие полевые работы. Два комбайна косят кукурузу. Завершают механизаторы посев ржи. Ее будет, как намечено планом, 250 га.

А. СТАРОСТИН.

Третья ферма совхоза «Перковский».

Быту людем — заботу и внимание

Дружный коллектив

Агитбригада Пермяковского Дома культуры создана недавно. Начала она действовать после районного смотра сельских агитбригад, который проводился в июле этого года. И то, что этот коллектив занял первое место, — не случайность. Особенно это видно сейчас, во время обслуживания полеводов и механизаторов на уборке урожая.

Совхоз «Пермяковский» имеет восемь отделений. И везде уже побывал коллектив самоцветных артистов. На каждой ферме мы слышали после концерта теплые слова зрителей: «Концерт очень понравился, приезжайте погаше». В книге отзывов особо отмечают сатирические темы.

Агитбригада пополняет свой репертуар новыми куплетами, интермедиами, частушками. Но, как правило, больше места в программе отводится лучшим людям — маякам. А их немало.

Братьям Шербининым, Анатолию и Николаю, которые косили горох и ежедневно перевыполняли норму, мы посвятили стихи, а лучшим дояркам третьей фермы Носковой Анне Николаевне, Паршуковой Пелагее Андроновне и Трехфеловой Анне — частушки. Комбайнеру Жильцову Григорию посвятили интермедию.

В каждом отделении свои маяки. Их прославляет коллектив агитбригады, подбирая разнообразные формы выступлений.

Хочется рассказать и о самих участниках художественной самодеятельности, которые с большим энтузиазмом отдают свое драгоценное время, свою энергию на борьбу за претворение в жизнь решений партии путем пропаганды.

Агитбригада в пути

Машину, как обычно, нам не дали, хотя в совхозе такая возможность есть. Видимо, администрация совхоза «Пермяковский», партийная и профсоюзная организации считают выступление агитбригады второстепенным делом. Но, несмотря на это, поездка состоялась. Товарищи из геологоразведки дали автомашину.

На обратном пути из с. Чигирь пошел сильный дождь. Машина забуксовала в открытом поле. Три

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Советская сельскохозяйственная техника получает высокую оценку в Сомалийской Республике. Наблюдая за работой советских тракторов в одном из экспериментальных хозяйств, пишет член сомалийского парламента Фара Мохамед Али в газете «Коррео де лла Сомалия», я пришел к выводу, что это очень ценная сельскохозяйственная техника для нужд Сомали.

(ТАСС).

Равнение на маяков жатвы!

Вырос на земле человек

Каждый помнит, как мечтается в юные годы. Мечты обычны, страсти, яркие, зовущие. Ляжешь, бывало, спиной на бархатистый ковер травы в деревенской ограде, всмотрившись в цветущую голубизну неба — и увидишь себя уже не тем, кто ты есть на самом деле. Ты представляешь себя повзрослевшим и сидишь уже не за партой, а за рычагами трактора, за барабанкой машины или за штурвалом степного корабля. Ширь-то кругом какая! А мысли бегут, торопятся, увлекают вдалек.

Своя мечта была и у Василия Шепотатьева. Манила, звала его к себе техника. А тогда по нашим полям лениво ползали «Коммунары». Род Василий, росла и техническая оснащенность сельского хозяйства.

Если мы сейчас сравним то недалекое прошлое с сегодняшними днями, то увидим, что жизнь, стянув дряхлость, далеко шагнула вперед. Василий вырос, окреп, возмужал на земле. Стал настоящим человеком. Слава о нем далеко разбежалась по дорогам за пределы района. А славить его есть за что.

Словно море, колышется пшеница. На седьмой ферме совхоза «Моховский» и в прошлом засушливом году урожай был хороший — 12—13 центнеров с гектара. Василий Григорьевич вывел новенький СК-4 на поля. Клонится колосья навстречу комбайнам, ухает молотилка, пережевывая скшенную массу. С каждым кругом сужается загонка. А Василий Григорьевич под ровный рокот мотора вспоминает свои прошлые годы...

Сколько было радости, когда

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

20 августа 1964 г., 2 стр.



ние с техникой и любовь к своей профессии. Но этот уборочный сезон был для Шепотатьева трудным. Машина таила в себе много неясностей. Все надо было освоить, изучить. Часто выходили из строя 42-зубовая шестерня и 309-подшипник.

— То ли ты еще эти подшипники и шестерни!.. — сердился участковый механик.

Василий Григорьевич, молча, получал детали, доставал ключи и брался за дело, а в голове

стучала одна мысль: «В чем причина? Все как будто проворил, однако детали «летят» одна за другой». Потом он вытирал ветошью руки и уже не в первый раз обращался к механику.

— Помогите вы мне найти причину. Тогда и шестерни бу-

дут целее.

Для механика этот разговор был не в новость. Он тоже не один день потратил, чтобы установить причину. Но так до сутки докопаться и не удалось.

Теперь он привозил шестерни и подшипник и, ворча, вручал их комбайнеру. О заработках в том году Шепотатьев говорил, хмурясь:

— Больше проел, чем заработал.

На следующий год выработка возросла, но до передови-

На встречу 10-й сессии райсовета

ВОЛЫНЩИКИ

За семь месяцев текущего года обуче ученице первого класса в районный отдел народного образования поступило 35 жалоб и заявлений трудящихся. По своему содержанию они касались вопросов о оказании материальной помощи детям, и об устройстве детей в интернаты, и о плохой работе и поведении работников школ, и о вечерних школах и т. д. Ряд писем поступило с просьбой выслать справки о работе в школах.

После проведенной проверки того, как ведется учет поступающих жалоб и насколько своевременно они рассматриваются, можно сказать, что в этом важном деле в районе не все благополучно. Имеют место факты волокиты и бюрократической переписки.

Сейчас наш коллектив обновляет репертуар, готовится к поездке по району и к областному смотру сельских агитбригад.

С. ЖУК,
руководитель агитбригады
«Пчелка».

Против бюрократизма и волокиты

Разве можно считать нормальным, что допускается явное нарушение сроков, установленных для рассмотрения жалоб и заявлений? Можно подтвердить это яркими примерами. Для того чтобы разобраться и ответить районной газете «Ленинское знамя» на критические замечания, высказанные в статье учителей Евтинской средней школы И. Ф. Маркиной и Л. И. Калининой, где они писали о плохих условиях работы, районе потребовалось 38 дней. И столько же ушло времени, чтобы решить вопрос об оказании материальной помощи из фонда все-

стрированы в журнале.

Или другой слу-

чай. Заведующая Чебуринской школой т. Копылова сообщила, что очень плохо подвозится топливо к школе и просила вмешаться. Районе дано указание председателю Касьминского сельсовета о подвозке топлива к школе и предложил к 1 февраля 1964 года представить отчет о выполнении указания. Никакого отчета о выполнении не последовало, и как было с топливом — неизвестно. Следует заметить, что все жалобы и заявления старается про-сматривать сам заведующий рай-оном т. Артемов.

В районе, как и в других отде-лах исполнкома райсовета депутатов трудящихся, должен быть на-веден образцовый порядок с раз-смотрением любого заявления и жалобы, от кого бы они ни посту-пили.

И. ТИМОФЕЕВ.

Абы шло да ехало...

По словам директора совхоза «Карагайлинский» т. Беремьева, с жалобами и заявлениями трудя-щихся все в порядке. Однако, когда начинаешь разбираться, то вы-ясняется другая картина.

Жалобы и заявления рабочих никде не регистрируются, и поэтому нельзя установить, как дирек-ция и рабочий комитет на них реагируют.

— Мы принимаем меры сразу же, как только к нам обратятся люди, — говорит председатель рабочему т. Рузаев.

Но в это трудно поверить. За последнее время поступило шесть жалоб и две докладных записок, которые до сих пор никто не раз-бирал. Люди сообщают о непра-вильных удержаниях из заработ-ной платы, о пьянстве. В итоге получается: тт. Коновалов, Бело-усова, Алексеева и другие ждут ответа, а рабочему молчат. Это не что иное, как беззаботное отно-шение к людям.

— Зачем разводить бюрократизм? — заявляют руководители совхоза в отношении учета жалоб и заявлений трудящихся.

Но это не так. Учет и свое-временный ответ каждому рабочему как раз необходимы для того, чтобы меньше было бюрократизма и волокиты.

П. ЛАВРИНЕНКО,
общественный инструктор
райисполкома,

**В помощь
агитатору**

Партия существует для народа

Политика любой партии, ее способность руководить массами проверяется жизнью. С какими бы многообещающими программами ни выступала та или иная партия, народ лишает ее доверия, если у нее слово расходится с делом и она не выполняет своей программы.

Одна из главных «секретов» громадного авторитета КПСС в масах состоит в том, что она на деле показывает верность своему слову, умение осуществить намеченные планы. Новое яркое свидетельство тому — недавние решения четвертой сессии Верховного Совета СССР о мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа.

Сама постановка этих вопросов по инициативе Центрального Комитета партии и Советского правительства убедительно говорит о том, что партия настойчиво превращает в жизнь грандиозные планы экономического развития страны, подъема жизненного уровня трудящихся.

Сессия, как известно, приняла законы, по которым более чем восемнадцати миллионам человек повышается заработка плата, а около шести с половиной миллионов колхозников будут получать пенсии. Заработка плата увеличится в среднем на 21 процент для четвертой части всех рабочих и служащих нашей страны. Повышенные оклады будут получать около пяти миллионов учителей и других работников просвещения, более шести миллионов работников жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания. В среднем на 23 процента возрастет заработка плата четырех миллионов работников здравоохранения, социального обеспечения и физической культуры.

Все это стало возможным благодаря мощному подъему социалистической экономики, неустанный работе партии о развитии производительных сил страны. За истекшее десятилетие СССР почти утроил свою индустриальную мощь, почти в два раза увеличил национальный доход.

Экономическое строительство составляет основу политики Коммунистической партии, ее руководства страной. И напрасно китайские руководители пытаются изобразить это как отход КПСС от марксизма. Хозяйство, экономика, подчеркивал В. И. Ленин, — это самая интересная для нас политика. В этой области работают наиболее крупные организации партии, свыше 70 процентов всего ее состава. К сфере материально-производственного приковано внимание Центрального Комитета и других руководящих органов КПСС. Отнюдь не случайно, что из 27 Пленумов ЦК КПСС, состоявшихся за последнее десятилетие, 20 были посвящены актуальным вопросам развития промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства. На этом главном

направлении борьбы за коммунизм работают и ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы КПСС, производственные парткомы, все первичные партийные организаций.

Наша партия с такой настойчивостью добивается подъема экономики страны потому, что от этого зависит благосостояние народа, а в служении народу партия видит высший смысл всей своей деятельности.

Очевидно, что только люди, преисполненные наущными потребностями человека, могут снискать заботу о развитии производства «экономизмом», а рост благосостояния народа — «обуржуазиванием».

«Упрекать нас в том, что мы будем реанимировать марксизм, — говорил Н. С. Хрущев на сессии Верховного Совета СССР, — отдааем заботе о развитии экономики, о материальном благосостоянии народа предпочтение перед политикой и идеологией, значит не знать, не понимать основ марксизма-ленинизма. Нашим критикам должно быть известно одно из важных положений марксизма о том, что люди, прежде чем заниматься идеологией и политикой, должны есть, пить, одеваться, иметь жилье. А откуда возьмутся эти блага, если они не будут произведены трудом? Поэтому нужна хорошо развитая экономика».

— Нас обвиняют в том, что мы стали богаче жить, — говорила колхозница артели имени Чкалова Илекского управления Р. Н. Бондарева на объединенном пленуме Оренбургских промышленного и сельского областных комитетов КПСС. — А разве это плохо? Для того мы и строим коммунизм, чтобы каждый человек честно трудился, вкусно питался, весело отдохнул. Хорошую жизнь мы завоевали своими собственными руками, своим трудом. Я бы хотела с этой трибуны выразить единодушное мнение всех коммунистов, колхозников нашей артели: мы горячо поддерживаем нашу партию, ее Центральный Комитет и осуждаем китайских раскольников.

Советские люди единодушно отвергли клевету китайских раскольников на политику КПСС, их обвинения в чрезмерном сосредоточении партии своих усилий в экономической области. Успехи этой политики советские люди ощущают на себе. Ведь почти половина населения страны — 108 миллионов человек — за последние десятилетия переехала в новые дома или улучшила свои жилищные условия. За это время реальные доходы трудящихся (в расчете на одного работающего) выросли на 61 процент. В прошлом году населению продано свыше пяти миллионов тонн мяса и мясных продуктов, тогда как десять лет назад продавалось менее двух миллионов тонн. Молока и молочных продуктов продано почти 11 с половиной миллионов, а в 1953 году — около 2 с половиной

миллионов тонн. Почти в два раза увеличилась продажа масла.

И не только хозяйство является предметом повседневного внимания и заботы партии, но и труд, быт, воспитание, образование — все, чем живет советский народ. К началу семилетки 43 процента работающего населения в Советском Союзе имели высшее и среднее образование. А к концу прошлого года — уже 50 процентов.

А взять вопросы воспитания, нравственного совершенствования человека. Дело это, как известно, особенно трудное, кропотливое.

Нужны годы и годы, чтобы усыпить воспитателя и принести плоды. И коммунисты, кровно заинтересованные в идеальном росте и всестороннем нравственном развитии народа, прилагают огромные, настойчивые усилия, чтобы поднять каждого человека к активной трудовой и общественной деятельности, привить всем людям самые гуманные и светлые моральные качества.

Наша партия всегда вместе с народом. В самых трудных обстоятельствах и в обычном повседневном труде советский человек чувствует локоть коммуниста.

Буржуазная пропаганда набила оскомину, талдычи о каких-то привилегиях членов Коммунистиче-

ской партии. Между тем их единственная привилегия — это истина туда, где труднее, где надо покорять пример, где требуется помочь людям, организовать их, повести за собой. «Коммунисты, вперед!» — вот лозунг, который звучал на всех фронтах Отечественной войны. Он, в наше время остается самым популярным.

Сейчас, когда наш народ решает задачи всесторонней химизации народного хозяйства, интенсификации сельскохозяйственного производства, КПСС направляет максимум своих сил и внимания, чтобы взять эти важнейшие рубежи коммунистического строительства.

Внести свой личный вклад в решение поставленных партией задач — долг каждого коммуниста, и миллионы членов и кандидатов партии свято выполняют его. Партийные организации выступают активными организаторами всенародной борьбы за коммунизм. К этому их обязывает самый высокий партийный долг — служить народу! «Партия существует для народа и служит народу», — говорится в Уставе КПСС. И это не громкая декларация, а закон и программа деятельности для каждой организации партии, каждого коммуниста. **П. ПЕТРЕНКО.**

Примени у себя добавка КАРБАМИДА

Как показали научные исследования и практический опыт, для восполнения недостатка кормового протеина в рационе жвачных животных (в размере 25—35 процентов от общей потребности) могут быть эффективно использованы синтетические азотистые соединения — карбамид, бикарбонат и сульфат аммония.

Одним из наиболее удобных способов использования указанных веществ при кормлении животных является добавление их при силосовании кукурузы в молочно-восковой спелости и раньше, а также других культур с высоким содержанием сахара. Карбамид и аммонийные соли добавляют по 3—5 килограммов на тонну силосуемой массы. При этом содержание переваримого протеина в силосе повышается с 60—70 до 90—110 г на кормовую ед.

Опыты показали, что более эффективной является комбинированная добавка карбамида и сульфата аммония в сравнении с добавлением одного карбамида. На тонну силосуемой массы вносят 4 килограмма карбамида и 2 килограмма сульфата аммония. Не следует применять сульфат аммония, выпускаемый для удобрения, ибо он не контролируется на содержание ядовитых веществ. Важнейшими условиями для получения доброкачественного, обогащенного азотом силоса является равномерное распределение азотистых добавок в силосуемой массе и строгое соблюдение правил силосования.

Азотистые добавки можно вводить как в водном растворе, так и в сухом виде. Раствор карбамида готовят за 2—3 часа до употребления из расчета 1 килограмм карбамида на 2—3 литра воды и вносят в силосуемую массу с помощью конных, тракторных или других опрыскивателей. При силосовании кукурузы молочно-восковой спелости целесообразнее вводить карбамид в водном растворе, а в районах, где она силосуется в более ранних фазах и при высоком содержании влаги, — в сухом виде. При закладке силоса с азотистыми добавками надо обеспечить условия для полного сохранения сока.

В совхозе «Горский» организовано дело так. Зеленая масса кукурузы доставляется в места силосования, и сразу же после разгрузки автомашин сверху ее посыпают сухим карбамидом из расчета шесть килограммов на одну автомашину. Делает это одна работница. Она же учитывает и количество перевезенной массы. Хорошо налажена работа по использованию карбамида при силосовании также в совхозе «Рассвет».

Химизация силосной массы — важное и ответственное дело. И кто будет пренебрегать им, тот заведомо будет допускать брак в работе.

В интересах трудящихся

Среди мероприятий, проводимых партией и правительством по повышению материального и культурного уровня жизни советских людей, важное место занимает государственное, личное и имущественное страхование граждан.

Страхование от несчастных случаев является наиболее распространенным, а размер страхового взноса не велик и доступен каждому трудающемуся. Он составляет со 100 рублей страховой суммы от 25 копеек до 1 руб. 20 коп. в год в зависимости от профессии страхователя или выполняемой им работы. Например, если рабочий совхоза, колхозника заключит договор страхования от несчастных случаев на страховую сумму 1000 рублей, то он уплатит страховой взнос всего лишь 5 рублей. Такой взнос установлен для всех работников сельского хозяйства.

Несколько выше страховой взнос установлен для шоферов и строителей. При страховой сумме

в 1000 рублей они уплачивают 8 рублей.

Договоры страхования от несчастных случаев заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 70 лет.

По договору страхования выплачивается страховая сумма при постоянной утрате общей трудоспособности или смерти застрахованного только от несчастного случая, происшедшего при движении средств транспорта, при работе на машинах, пользовании оружием и инструментами или в результате взрыва, обвала, ожога, ушиба, удара молнии, действия электрического тока, обмороживания, замерзания, внезапного отравления (кроме отравления алкоголем или другими веществами, принятыми вместо алкоголя), нападения злоумышленника, нападения животного, когда застрахованный утонул и т. д.

Страхование от несчастных случаев является наиболее распространенным, а размер страхового взноса не велик и доступен каждому трудающемуся.

Платя за страхование домашнего имущества небольшая: 40—50 копеек со 100 рублей в зависимости от типа строения. Договор на страховую сумму до 1500 руб. может быть оформлен не только на доме, но и на производстве или в инспекции госстраха без осмотра. На сумму, превышающую 1500 рублей, договор оформляется только на дому с осмотром.

Страховое возмещение выплачивается в размере причиненного

ущерба, но не выше страховой суммы, указанной в договоре.

На добровольное страхование строений принимаются жилые и хозяйственные постройки. Владелец может застраховать все строения, находящиеся на участке, или некоторые из них.

Договор добровольного страхования строений заключается сроком на один год.

О гибели или повреждении строений от стихийных бедствий страхователь должен заявить не позднее одних суток со дня бедствия в сельской местности исполному сельсовета.

Вот пример: Вениамин Петрович Петровым, проживающим в селе Шестаки Бачатского поссовета, было застраховано домашнее имущество в 200 рублей. У него при пожаре сгорело имущество на сумму 72 рубля 60 копеек, которая и была выплачена госстрахом.

В хозяйствах колхозников, рабочих, служащих и других граждан дополнительно к обязательному окладному страхованию в добровольном порядке могут быть застрахованы принадлежащие им животные.

По договорам добровольного страхования органы госстраха выплачивают страховое возмещение при падеже животных в результате болезни и различных нечастных случаев.

Выгоде этого страхования говорят примеры. Жители Михайловского сельсовета Анна Николаевна Васильева и Карагайлинского сельсовета Фома Романович Иванов застраховали своих коров в добровольном порядке. После падежа коров из-за несчастного случая они получили в райгосстрахе страховое возмещение по 100 рублей по обязательному окладному страхованию и по 150 рублей по добровольному страхованию. Всего им выплачено за падеж коров по 250 рублей. Таких примеров в нашем районе не один десяток.

Стало быть, страхование выгодно и доступно каждому жителю района.

В. ЛЕГОТИН,
ст. инспектор райгосстраха.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
20 августа 1964 г., 3 стр.

Петр Шмаков

КРОВЬ ИСУСА И ХРИСТА Рассказ

— Кто? Что случилось? — замаялась тень по комнате. — Сейчас я. Оденусь. На парниках? Ну?

— На парниках... Пламенем по-лыщет — уема нет...

— Черт возьми! Ты, Валя?

Кинулся к окну агроном и попал в раскинутые руки Красновой.

— Ты что? Правда? — оторопело спросил Степан Иванович.

— Порошет сердце мое! Степа! Отец-то мой... Знаешь, не...

— Постой, да толком говори. Ничего не понял. Блаз в окно, коль не знаешь, где двери. Дуреха, напугала. До смерти...

Степан Иванович отошел сердцем, поднял Валю и легко втащил ее в комнату...

ВЕЧНА в этот раз была ранняя. Низовой ветер, наглоившийся в теплых странах жары, пришел в Сибирь уже усталым и оттого хмурым. Он со злостью набросился на снега, расчернил дороги полосами и в паре с солнцем так разошелся, что с разных концов помчались буйные потоки. И дни по утрам стали с каким-то матовым отблеском, нежные и спокойные.

СТЕПАН Иванович и Валя, в эти дни свободные от работ на парниках; подолгу задерживались на улице. Особенно их радовали вечера. С длинными сиреневыми тенями, они робко находили на село, бесшумно укреплялись вначале в низких местах, а потом уж выползали на улички. Тишину вечеров подчеркивали влажные запахи. Были они и от речки, и от первых почек тальника и черемушки, от цветов, ранних и хрупких и от коровьего молока и печенного хлеба. Все как-то смешивалось, налетало порывами и тревожило. В такие дни машины дороги Большие и маленькие.

Бунин и Красновашли по дорогам, смотрели вдаль и говорили. Говорили о городах, о революции, о хорошей жизни, за которую шли на смерть их отцы и братья. Говорили о родном колхозе, о расаде помидоров, о том, что скоро ее надо высаживать в открытый грунт. Но когда им хотелось говорить о любви, они умолкали. И тогда долго молчали. И им было хорошо...

ДНИ наступили теплые. Земля нежно парковала. По утрам над ней кудрявился легкий дымок.

— Что, Валя, завтра высаживать начнем? — как-то спросил Степан Иванович. Он посмотрел на нее ласково и внимательно. С того вечера, когда она узнала тайну своего рождения, будто расцвела. Улыбчивое лицо словно пронизано солнечным светом. Ответила взглядом. Брови ее изломились и поползли вверх.

— Завтра?! Степа а не рано? Привхватят заморозки — и прощай... Они же чувствительные... — голос Вали беспокойный, чуть приглушенный, так обычно говорят о больных.

— Ишь, как выштудировала агротехнику! Молодец.

Степан Иванович мягко положил на плечо подруги руку и добродушно добавил.

— Риск — благородное дело. А вообще, рассада впереросла. Не место ей в парниках. Дите выросло из пеленок. Завтра аврал объявит. В июле доходит адвадим. Председатель от радости заплачет. Деньги по горло нужны — строительство тормозится...

— Не задирая нос, а то облако зацепишь. — Валя щелкнула по носу агронома и убежала в избушку, где сидели девчата.

СТЕПАН Иванович постоял минуту, улыбнулся и, вспомнив, что надо сходить в контору, направился в село. Он застал председателя на месте. Тучный, флегматичный мужчина был по-

хож на свой двухтумбовый стол. Оба они были квадратные и массивные. Распахнув застенный китель, председатель пребасил:

— Как делишки на мирном фронте?

— Завтра высаживать думаем.

Бунин смотрел на мясистое крупное лицо председателя и не верил, что это недавний боевой командир партизанского отряда.

— Форсировать, значит? Хорошо. Желаю удачи. А когда же на свадьбу позовешь? Не в русском обычье: втихомолку упрятывать жену.

— Комсомольцам не к лицу обычай соблюдать, — усмехнулся Бунин.

— Верно. Но позицию можно сменить. По-новому?.. А?

— По осени так и быть что-нибудь придумаем.

— Смотри, не отступать после.

— А мать как? С вами?

— Не идет. В своей хате...

— Свой угол еще тянет человека. Бывалочи, из обжигового блинда уходить не хотелось, а тут, хата...

Бунин уловил в словах иронию и нахмурился. Но может ему такое показалось, и он сказал, помима председателю руку:

— Ничего. Нас двое, проведем айтбеседу и в свою ячейку запишем.

— Так-то лучше...

ВГОТОВЫЕ луны девчата вначале льют воду из ведра, затем осторожно опускают в них развесистые разнолапые кусты. Один кто-нибудь дергает ветки, другой присыпает землей. Потом девчата работают парами. Идут они цепочкой, как в атаку, и ногибаются к земле, словно кланиются ей, матушке, за большие дары, за щедрость. Следом за рабочими остаются зеленые рукава высаженных помидоров.

С Валей идет Оля. Она сухая и нескладная. Живет с матерью. Отец ее убит в коллективизацию кулаками. Собирается уехать в город, хочет выучиться на медсестру, да мать прибывает, и Оля не решается покинуть ее.

Перекидывая упругую косу через плечо, она спрашивает:

— Ты любишь Степана? По-настоящему? Как это пришло? — Оля краснеет и, чтобы Валя не заметила этого, отворачивается, делает вид, будто рассматривает перистые облака над горизонтом. Будто никогда их не видела.

— Тут, Олечка, не объяснишь сразу. Встретила Степу и сразу поняла: мой и ни чей больше. Боялась поначала, мол, узнает о маме и трекнется. За раньше ему объяснила... Ничего... Вот, так. Арбуз вот, на корню разрежь, и засохнут обе половинки. Вот и мы... А целый арбуз зреет. Любовь, наверное, тоже так...

Оля слушает, приоткрыв рот. Ей хочется узнать тайну любви и полюбить самой крепко-крепко. Но такова судьба: Не встречается... А ну-ка девушки, а ну, красиницы, Пускай поет о нас страна. И с песней звонко

пескай прославляется

Среди героев наши имена...

Распластались голоса в солнечном просторе невидимыми птицами и запарили плавно, широко. Когда поешь песни, то всегда ду-

маешь хорошее. Плохому места нет.

В прошлом году, когда создавали звено по выращиванию овощей, колхозники не сразу согласились. Многие говорили, мол, не до морковки, не до кукол-де, есть дела посеребрежней. Вышли на сцену Оля и тихо, с придыхом каким-то, спросила:

— Над чем смеешься? Стыдно. В звено я иду...

С ее легкой руки звено решили создать сразу же...

ЗА ДВА дня рассада помидоров была высажена в открытый грунт. Свалилась одна забота, появилась другая. Ожидались заморозки. В Сибири часто такое бывает: июнь, в полдень жара, а перед утром заморозки ложатся.

Девчата наготовили перегной, разложили его кучами и стали дежурить по ночам.

Беда пришла во второй половине июня. Как только появилась изморозь, в разных концах вспыхнули костры. Потянулись тихие, сизые шлейфы дыма. Они, подобно огромному змею, извивались, медленно сближались и готовились сразиться. Но, встретившись, клубы дыма спокойно обнимались и делались еще грандиознее.

Степан Иванович прибежал, когда костры уже пылали по всему огороду. Человеческие тени мелькали то здесь, то там. И было все похоже на удивительный, сказочный мир. Вилами кто-то подхватывал раскаленный перегной и, роняя сполохи искр, переносил к кучам, которые не разгорались.

— Степа, неужто не спасем? — подскочила из темноты Валя.

— Ничего, управимся. Кийзу надо перекочевать. Там огурцы и картофель. Помидорам теперь не страшно.

Вскоре огненные змеи кинулись в нижнюю часть огорода. Люди все прибывали и прибывали. Пионеры и комсомольцы накрывали рассаду кульками из газет. И накрывали ту, что была в ложках. Степан Иванович улыбался: молодцы. Только бы осторожней, арчики не потоптали. Ему казалось: в темноте изломают канальцы, по которым должна поступать вода из ключа. От него один другого ниже были сделаны огромные деревянные чаши. Из них, по особым трубам, вода выпускалась в те или иные канали. Система орошения была гордостью агронома, и он поспешил к школьникам. Но тревога оказалась напрасной. Ребята ходили очень осторожно.

Забрезжил рассвет, полусонный, ласковый. Зеленые тени потянулись от кустов помидоров, заколебались, как дыхание плохо спящего человека. Люди собирались кучками и молча смотрели на свои труды. Каждый почувствовал, как он устал за короткое время. Туман поднимался или дым, трудно было понять.

И все-таки в нижней части огорода заморозки прихватили немного огурцов и картофеля. Ветви картофеля почернели, сникли. В основном же огород был спасен. И самое главное,—помидоры, детище Бунина.

А говорили ему, что в Протопопове живут плохие люди, богохульные, злые. А вот в трудную минуту вышли сплошенно, забыв о покое. Общий труд делает человека добрым и сильным. Такова уж логика жизни...

ВОЗВРАЩАЛСЯ Степан Иванович с Валей. Солнце поднялось над Ильинской, разгоняя последние клочки тумана и дыма. Только в прибрежных кустах ивняка еще хранилась известь ночных заморозков.

— Устал? — Валя взялась за руку мужа.

— От волнения.

— У меня в коленях все жилички трясутся, — Валя смотрит на Степана и взрывает смеясь. — Вот тебе бы гляделку сейчас. Чисто кочегар.

— А ты его помощник.

— Ополоснемся?

— Идем. Я все-таки рад всему: дружбе людей, заинтересованности их общим делом, солнцу...

Они свернули с тропки и зашли к реке, уже забыв об усталости.

Окончание следует.



У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПЯТНИЦА, 21 августа.

11.00 «О чём ты думаешь, солдат?» Документальный фильм. 11.20 «Улицы помнят». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Киножурнал. 19.20 Спектакль. По окончании спектакля — передача «Добро пожаловать, урожай!»

СУББОТА, 22 августа.

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.20 Для школьников. «Строим сами». 18.35 Международное обозрение. 18.50 «Мы любим тебя, Будапешт!» Телеочерк. 19.05 Писатели у телекамеры. 19.50 Альманах кинопутешествий. 20.10 «Сокровища Оружейной палаты». Документальный фильм. 20.30 «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 21.50 «Знакомы ли вам эти мелодии?»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 августа. 17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.30 Для школьников. «Охота с фотоаппаратом». 17.45 «Зуб акулы». Художественный фильм. 18.55 Киножурнал. 19.05 Твой ровесник. 20.05 Воскресный репортаж. 20.25 «Первый троллейбус». Художественный фильм. 21.50 Эстрадный концерт.

Молодежь завода имени Победоносного Февраля в городе Грачев-Кралове выступила инициатором соревнования за звание завода имени 20-й годовщины освобождения ЧССР от фашизма.

На СНИМКЕ: молодые рабочие члены «Бригады социалистического труда» Э. Скалицкий и В. Суханек. Они обязались повысить свою квалификацию и выпускать только высококачественную продукцию.

Фото ЧТК-ТАСС.

ЧТО ИМ ПОМЕШАЛО В ЖИЗНИ

В серии «Народный университет культуры», выпускаемой издательством «Знание», недавно вышла брошюра кандидата медицинских наук В. Я. Деглина «Молодежь должна знать об этом».

Сколько несчастных случаев, преступлений, психических заболеваний, страданий, слез бывает по вине алкоголя! Как измерить горе родных, которые видят, как гибнет от водки их близкий человек? Пьянство разрушает семьи, и особенно от него страдают дети. «Катя была знакома с Михаилом до своего замужества около двух лет. Он был хороший, работящий парень. Единственное, что ей не нравилось в нем, это то, что в дни получки он «вышивал» с ребятами. Правда, он обещал что когда они поженятся и переедут из общежития в свою квартиру, он бросит эту вредную привычку.

Первое время он держал свое слово, но потом все пошло по-прежнему. Михаил стал опять выпивать и не только в дни получки, но гораздо чаще. И, что было еще хуже, он сблизился с Василием С., рабочим с ее фабрики, имеющим репутацию пьяницы. Приближался срок родов. Настроение у Кати было подавленное, ей было обидно, что Михаил в такое время не оказывает ей должного внимания. Она решила серьезно поговорить с ним.

Вот, наконец, пришел пьяный Михаил с дружком, который тоже держал свое слово, но потом все пошло по-прежнему. Михаил начал ее бранить и, все больше злобясь, схватил погнувшуюся под руку подставку от утюга, размахнулся, ударил жену и попал в живот. Ребенок родился с кровоизлиянием в области глаза. Глаз помутнел. А через несколько дней у мальчика началась эпилепсия — время от времени возникали судорожные припадки. Ребенка пришлось поместить в больницу.

А «кто из нас не видел мальчишек, собравшихся где-нибудь в укромном местечке, с гордым видом попыхивающих папиросами. Еще бы не быть гордыми!.. Они теперь чувствуют себя «настоящими мужчинами». Правда, кое-кто из них сморщился — горько, невкусно и вообще никакого удовольствия нет... Но старшие так делают, и ложный стыд не позволяет бросить невкусную папиросу». Они не знают, какие последствия таит никотин — повышает артериальное давление, раздражает дыхательные пути, способствует развитию туберкулеза и рака легких, отрицательно влияет на зрение, нарушает деятельность сердца и многие другие.

Иногда кажется, что человек, куря, повышает свою работоспособность. Но это глубокое заблуждение. Вот признание чемпиона мира по шахматам А. Алексина: «Никотин ослабляет действие на память и ослабляет силу воли — способности, столь необходимые для шахматного мастера. Я могу сказать, что сам получил уверенность в выигрыше матча за мировое первенство лишь тогда, когда отучился от страсти к табаку».